ATA DA SEGUNDA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE CENTRO, do Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes, da Universidade Federal do Rio Grande do Norte, realizada aos vinte e nove (29) dias do mês de março de 2004.

Às quatorze horas e trinta minutos do dia vinte e nove (29) do mês de março do ano de dois mil e quatro (2004), no Auditório do CONSECÃO, reuniu-se o Conselho de Centro do Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes em sua SEGUNDA Sessão EXTRAOrdinária, neste exercício, por convocação e sob a Presidência da Professor a Ângela Maria Paiva Cruz, Vice-Diretora do Centro. PRESENTES OS CONSELHEIROS: Anelino Francisco da Silva, Aldo Aloísio Dantas da Silva, Antônio Basílio Novaes Tomaz de Menezes, Anita Maria de Queiroz Monteiro, Benedita Cruz Macedo, Clara Maria Melo dos Santos, Eduardo Pinto da Silva, Édson César Ferreira Claro, Francisca Aurinete Girão Barreto da Silva, Glenn Walter Erickson, Gerlane da Silva Oliveira Marques, Julie Antoinette Cavignac, José Gurgel de Freitas, João Emanuel Evangelista de Oliveira, Josué Freitas Campos, Lisabete Coradini, Liomar Costa de Queiroz, Lieti Coelho Leal Gomes, Maurício Robayo Tamayo, Markus Figueira da Silva, Marineide Furtado Campos, Newton Avelino de Andrade, Pedro Roberto Pinheiro de Souza, Sandra Sassetti Fernandes Erickson e Valéria Carvalho da Silva. CONSELHEIROS AUSENTES: Elza Maria do Socorro Dutra, Bruna Danielle Hetzel de Macedo, Fábio Henrique Vieira de Cristo e Silva, Liana Maria Nobre Teixeira, Maria Aparecida de Almeida Rego, Maria da Conceição Xavier de Almeida, Norma Missae Takeuti, Oscar Federico Bauchwitz e Roberto Airon Silva. JUSTIFICARAM A AUSÊNCIA: Márcio Moraes Valença, Hélder do Nascimento Viana, Antonio Eduardo de Oliveira, Ademir Araújo da Costa e Magda Diniz Bezerra Dimenstein. Constatada a existência de quorum, a Senhora Presidente abriu a sessão apresentando o Prof. Antonio Joaquim de Oliveira, Presidente da CPPD, que solicitou um espaço de tempo nesse Conselho para alguns informes e esclarecimentos acerca daquela Comissão. Dados os informes e encerrada a sua participação, a senhora presidente agradeceu a presença do Presidente da CPPD e passou a ler a pauta da sessão  que constava dos seguintes pontos: 1. INFORMES: A senhora Presidente iniciou os informes dando as boas vindas ao Conselheiro Newton Avelino de Andrade, escolhido recentemente Coordenador do Curso de Comunicação Social, desejando uma feliz convivência nesse conselho, solicitando do mesmo que, conforme manda o regimento interno do CCHLA, faça opção por uma das câmaras que compõem este Conselho, até o final da sessão; A seguir, informou ter recebido convite e convidou a todos para um seminário sobre reforma universitária, nos dias 04 e 05 de abril, em João Pessoa, na UFPB; informou também que a teleconferência sobre este tema, realizada pelo MEC, será transmitida ao vivo pela TVU e que o CCSA disponibilizará a sala de aula de aula F1 do setor I e um auditório para aqueles interessados em assistirem a teleconferência, às 15 horas do dia 05 de abril. Encerrados os informes, passou a se discutir o assunto seguinte da pauta: 2. LEITURA, DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DE ATAS: Ata da 1ª. Sessão Extraordinária do CONSEC, realizada em 02 de março de 2004. Após a leitura da mesma, não houve discussão, sendo aprovada por unanimidade de votos dos presentes, com 01 (uma) abstenção e nenhuma correção. 3. ORDEM DO DIA: Homologação das inscrições para Professor do Quadro Permanente da UFRN. 3.1 – Interessado(a): Departamento de Comunicação Social; Candidatos Inscritos na Área de Jornalismo; Hélcio Pacheco de Medeiros, Luciana Carlos Celestino, Itamar de Morais Nobre, Francisco Carlos de Souza, Sônia Costa Padilha, Francisco Giovanni F. Rodrigues, Marcilia Luzia G. da C. Mendes, Manoel Pereira da Rocha Neto, Célia Maria de Araújo, Patrícia Rejane Lopes Diniz, Carlos Alberto Farias de A. Filho, Geider Henrique de Souza Xavier, Raldianny Pereira dos Santos, Fernando Antonio Resende, Jefferson Garrido de Araújo Neto, Kênia Beatriz Ferreira Maia, Ilka Fernando N. Marques e José Ricardo da Silveira; Relator(a): Cons. Markus Figueira da Silva (DFil); Relatados os processos, os mesmos foram submetidos à votação, tendo sido aprovado por unanimidade de votos dos presentes. 3.2 – Interessados(a): Departamento de Letras; Relator(a): Cons. Eduardo Pinto da Silva (DECOM); Candidatos Inscritos na Área de Língua Portuguesa: Carla Maria Cunha e Marineide Furtado Campos. Relatados os processos, os mesmos foram submetidos à votação, tendo sido aprovados por unanimidade de votos e uma (01) abstenção. 3.3 – Interessado(a): Departamento de Geografia; Candidato(s) Inscritos na Área de Geografia Física: Josenilton Patrício Rocha e Zuleide Maria Carvalho Lima. Relator(a): Cons. Márcio Capriglione (DPsi); Relatados os processos, os mesmos foram submetidos à votação, tendo sido aprovado por unanimidade de votos dos presentes. 3.4 – Interessado(a): Aldo Aloísio Dantas da Silva; Assunto: Relatório final do I Curso de Especialização em Geografia: Meio Ambiente e Políticas Públicas; Relator(a): Consa. Julie Antoinette Cavignac (DAN); Relatado o processo, o mesmo foi submetido à votação, tendo sido aprovado por unanimidade de votos dos presentes com 02 (duas) abstenções. 3.5 – Interessado(a): Aldo Aloísio Dantas da Silva; Assunto: Projeto do II Curso de Especialização em Geografia: Meio Ambiente; Relator(a): Consa Julie Antoinette Cavignac (DAN); Relatado o processo, o mesmo foi submetido à votação, tendo sido aprovado por unanimidade de votos dos presentes, com 02 (duas) abstenções. – 3.6 – Interessado(a): Departamento de Antropologia; Assunto: Projeto de Criação do Programa de Pós-Graduação em Antropologia – Mestrado. Relator(a): Cons. Aldo Aloísio Dantas da Silva (DGE); Relatado o processo, o mesmo foi submetido à votação, tendo sido aprovado por unanimidade de votos dos presentes. 3.7 – Interessado(a): Direção do CCHLA; Assunto: Plano Quadrienal do CCHLA;  Relator(a): Cons. João Emanuel Evangelista de Oliveira (DCS); O presente processo, por solicitação do Diretor do Centro, foi retirado de pauta. – 3.8 – Interessado(a): Abrahão Costa de Andrade (DFil); Assunto: Criação de Base de Pesquisa. Relator(a): Consa Julie Antoinette Cavignac (DAN); Relatado o processo, o mesmo foi submetido à votação, tendo sido aprovado por unanimidade de votos dos presentes. Os processos constantes dos itens 3.9 a 3.12 da pauta, que tratavam de Avaliação de Estágio Probatório, foram retirados de pauta, por, conforme a Resolução no 172/94-CONSEPE, não ser necessário sua aprovação em plenário de Conselho de Centro. Ás dezesseis horas e vinte e cinco minutos, como nada mais havia a tratar, a senhora Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão do que, para constar, eu, Gilvan Bernardo da Costa, Secretário Administrativo do Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim, pela senhora Presidente e todos os conselheiros presentes, se assim o desejarem e achar conforme. 

Esta Ata foi Aprovada por unanimidade de votos dos presentes, com 05 (cinco) abstenções, na 3ª sessão plenária extraordinária do CONSEC, realizada em 15 de abril de 2004, com as seguintes correções: linha 59.








