ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DO CONSELHO DE CENTRO, do Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes, da Universidade Federal do Rio Grande do Norte, realizada no dia 28 de janeiro de 2004.

Às quatorze horas e vinte e cinco minutos do dia vinte e oito (28) do mês de janeiro do ano de dois mil e quatro (2004), no Auditório do Conselho de Centro (CONSEQUINHO), reuniu-se o Conselho de Centro do Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes em sua PRIMEIRA Sessão Ordinária, neste exercício, por convocação e sob a Presidência do Professor Márcio Moraes Valença, Diretor do Centro, PRESENTES OS CONSELHEIROS: Ângela Maria Paiva Cruz, Antonio Basílio Novaes Thomaz de Menezes, Anelino Francisco da Silva, Anita Maria de Queiroz Monteiro, Ana Laudelina Ferreira Gomes, Antonio Eduardo de Oliveira, Ademir Araújo da Costa, Benedita Cruz Macedo, Clara Maria Melo dos Santos, Eduardo Pinto da Silva, Elza Maria do Socorro Dutra, Francisca Aurinete Girão Barreto da Silva, Gerlane da Silva Oliveira Marques, Hélder do Nascimento Viana, José Gurgel de Freitas, Josué Freitas Campos, Julie Antoinette Cavignac, Liomar Costa de Queiroz, Markus Figueira da Silva, Márcio José Capriglione, Martha Azucena Traverso Yepes, Maria da Conceição Xavier de Almeida, Marineide Furtado Campos, Maurício Robayo Tamayo, Maria da Paz Nunes de Medeiros, Norma Missae Takeuti, Oscar Federico Bauchwitz, Sandra Sassetti Fernandes Erickson, Vanilda Vasconcelos da Silva e Valéria Carvalho da Silva. CONSELHEIROS AUSENTES: Aldo Aloísio Dantas da Silva, Bruna Daniele Hetzel de Macedo, Edson César Ferreira Claro, João Emanuel Evangelista de Oliveira, Liana Maria Nobre Teixeira, Roberto Airon Silva, Fábio Henrique Vieira de Cristo e Silva, Pedro Roberto Pinheiro de Souza, e Maria Aparecida de Almeida Rego. Constatada a existência de quorum, o Senhor Presidente abriu a sessão lendo a pauta que constava dos seguintes pontos: 1. INFORMES  O senhor Presidente abriu a sessão apresentando a Profa Ilza Araújo Leão de Andrade, Pró-Reitora de Extensão da UFRN, que solicitou um espaço no Conselho de Centro para que pudesse expor algumas informações sobre a PROEX; Encerrada a exposição, o senhor presidente agradeceu a presença da Profa Ilza, e prosseguiu a sessão, inicialmente dando boas vindas ao conselheiro Eduardo Pinto, Chefe do Departamento de Comunicação Social recém eleito, desejando êxito nos trabalhos e uma profícua convivência naquele Conselho; a seguir, solicitou que o mesmo fizesse, até o final da sessão, opção por uma das câmaras que compõem o CONSEC; Informou também estar designando comissão para estudos e readequação do Regimento Interno do CCHLA aos novos estatuto e regimento geral da UFRN, e logo que o trabalho estiver concluído, disponibilizará o texto na íntegra, na home-page do CCHLA para que toda a comunidade possa fazer sugestões, críticas e propostas; Ainda nos informes, a Conselheira Anita Monteiro, Chefe do Departamento de Antropologia, solicitou ao senhor Presidente que fizesse constar em ata o protesto pela agressão sofrida pelo Departamento de Antropologia e seus professores, na última reunião daquele Conselho de Centro. Solicitado ao secretário que fizesse constar em ata, o Diretor informou que reclamações nesse sentido, formalmente comunicadas, serão apuradas através de sindicância ou de processo administrativo disciplinar, e que se pertinentes, serão aplicadas as penalidades regimentais e estatutárias. Encerrados os informes, passou a se discutir o assunto seguinte da pauta que constava de: 2. APRECIAÇÃO DE ATAS – Ata da 9a. sessão ordinária do CONSEC, realizada em 26 de novembro de 2003. Colocada em discussão e submetida à votação, a mesma foi aprovada por unanimidade de votos com 06 (seis) abstenções e nenhuma correção. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 – Interessado(a): Departamento de História; Assunto: Plano Trienal do Departamento de História; Relator(a): Cons. João Emanuel Evangelista de Oliveira (DCS). Retirado de pauta pela ausência do relator. 3.2 – Interessado(a): Lívia de Oliveira Borges (DPsi); Assunto: Inserção do Programa de Pós-Graduação – Doutorado – no CONSEC; Relator(a): Cons. Hélder do Nascimento Viana (DEHIST); O processo foi retirado de pauta, ficando para se discutir na próxima reunião ordinária do Conselho de Centro. 3.3 – Interessado(a): Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes; Assunto: Escolha, pelo plenário do CONSEC, dos representantes docente do CCHLA junto ao CONSEPE; Relator(a): Cons. Márcio Moraes Valença; Após o relato do assunto, surgiram os nomes dos conselheiros Markus Figueira da Silva e Hélder do Nascimento Viana, chefes dos Departamentos de Filosofia e História, respectivamente, para na qualidade de titular e suplente, respectivamente, representarem o Conselho de Centro do CCHLA junto ao CONSEPE. Submetido à votação, a indicação foi aprovada por unanimidade de votos dos presentes, com 01 (uma) abstenção.  3.4 – Interessado(a): Fernanda Machado de Bulhões; Assunto: Prorrogação do Afastamento no País para conclusão do Doutorado; Relator(a): Cons. Márcio José Capriglione (DPsi). Após o relato, aberta a discussão, o mesmo foi submetido à votação, tendo sido aprovado por unanimidade de votos dos presentes. O senhor presidente solicitou que fosse incluído extra pauta o seguinte processo, o que foi acatado pelo plenário: 3.5 – Interessado(a): Markus Figueira da Silva (DFil); Assunto: Relatório do Curso de Especialização em Filosofia; Relator(a): Consª Martha Azucena Travérso Yépez (DPsi). Após o relato e aberta a discussão, o mesmo foi retirado de pauta para melhor instrução. Às dezesseis horas e trinta e cinco minutos, como nada mais havia a tratar, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão do que, para constar, eu, Gilvan Bernardo da Costa, Secretário Administrativo do Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim, pelo senhor Presidente e todos os conselheiros presentes, se assim o desejarem e achar conforme. 
Esta Ata foi Aprovada por unanimidade de votos dos presentes, com 01 (uma) abstenção, na 2ª sessão plenária ordinária do CONSEC no exercício de 2004, realizada em 25 de março de 2004, com as seguintes correções: Não houve correções.








