ATA DA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE CENTRO, do Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes, da Universidade Federal do Rio Grande do Norte, realizada aos dezesseis (16) dias do mês de fevereiro de 2009.

Aos dezesseis (16) dias do mês de fevereiro de 2009, no Auditório B – Anexo do CCHLA, às dez horas, reuniu-se o Conselho de Centro do Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes em sua Primeira Sessão Extraordinária, por convocação e presidência do professor Márcio Moraes Valença. 
PRESENTES OS CONSELHEIROS: Márcio Moraes Valença, Maria da Conceição Fraga, Francisca de Souza Miller, Luciano César Bezerra Barbosa, Irene Alves de Paiva, Newton Avelino de Andrade, Maria do Socorro Costa Martim, Maria Emília Monteiro Porto, Maria das Graças Soares Rodrigues, Pitágoras José Bindé, Lieti Coelho Leal Gomes, Gabriel Eduardo Vitullo, Otêmia Porpino Gomes, Valéria Carvalho da Silva, Fernanda Machado de Bulhões, Márvio Francisco Augusto de Medeiros, Almir de Carvalho Bueno, Luiz Freire Ribeiro, Neuciane Gomes da Silva, Edmilson Lopes Júnior, Maria Bernadete Fernandes de Oliveira, Oscar Federico Bauchwitz,   Durval Muniz de Alburquerque Júnior, Cínara Maria Leite Nahra (CONSEPE), Karenine de Oliveira Porpino, Edna Maria Furtado e Joadete Raulino da Costa, Fátima Martins Lopes.  CONSELHEIROS AUSENTES: Dennys Lucas Xavier, Luisa Elisandra Rocha de Oliveira, Celso Martins. AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: Antônio Basílio Novaes T. de Menezes, Maria do Socorro Costa Martim, Tassos Lycurgo Galvão Nunes, Andrea Copeliovitch, Josué Freitas Campos, Suely Alencar Rocha de Holanda, Carlos Guilherme Octaviano do Valle, Alex Beigui de Paiva Cavalcante, Aldo Aloísio Dantas da Silva, Oswaldo Hajime Yamamoto, Magda Diniz Bezerra Dimenstein, Sylvia Coutinho Abbott Galvão, Abrahão Costa Andrade, Maria Nicélia Fernandes de Souza. Foram dados alguns informes e em seguida, passou-se à leitura, discussão e votação da ata da sessão anterior, de 19/12/2008, a qual foi aprovada por unanimidade, com três abstenções. Dentro da Ordem do Dia, o item 3.1 Processo 047696/2008-13, Assunto: Homologação do Concurso de provas e títulos para docente na área de Teorias da Comunicação; Interessados: ANA ÂNGELA FARIAS GOMES E OUTROS. Relatora: Neuciane Gomes da Silva (DPSI). O referido Conselho, APROVOU, POR UNANIMIDADE DE VOTOS DOS PRESENTES, COM UMA ABSTENÇÃO, o parecer da Relatora de NÃO HOMOLOGAÇÃO do referido processo. 3.2 Processo: 052921/2008-25; Assunto: Homologação do Concurso de provas e títulos para docente na área de Geografia Física

Interessado: Ermínio Fernandes; Relator: Antonio Basílio Novaes T. de Menezes (DFIL), com parecer favorável do relator, foi aprovado por unanimidade, com uma abstenção.  O 3.3 Processo de Homologação do Concurso de provas e títulos para docente na área de Gestão em Comunicação; Interessado: Departamento de Comunicação Social; Relator: Maria da Conceição Fraga (DHIS), foi retirado de pauta para diligência. 3.4 Processo 053262/2008-44, Interessado: Katie Moraes de Almondes; Assunto: Homologação do Concurso de provas e títulos para docente na área de Psicologia do Desenvolvimento; Relator: Maria das Graças Soares Rodrigues (DLET). Com parecer favorável da relatora, foi aprovado por unanimidade com duas abstenções;  O item 3.5 Processo 041195/2008-34; Interessado: Daniel Durante Pereira Alves; Assunto: Projeto Político Pedagógico – Curso de Licenciatura em Filosofia à distância; Relator: Profa. Maria da Conceição Fraga (DHIS), foi retirado de pauta. 3.6 Processo 053140/2008-58; Assunto: Afastamento no país para doutorado; Interessado: Henrique Eduardo de Sousa; Relator: Francisca de Souza Miller (DAN). Com parecer favorável da relatora, foi aprovado por unanimidade. 3.7 Processo: 048347/2008-19; Assunto: Licença para qualificação; Interessada: Paula Pires Ferreira; Relator: Irene Alves de Paiva (DCS). Com parecer favorável da relatora, foi aprovado por unanimidade. 3.8 Processo: 048996/2008-10. Assunto: Prorrogação de afastamento para doutorado – de 1º de março/2009 a 1º de março de 2010. Interessada: Maria do Carmo Fernandes Lopes. Relator: Profa. Maria Emília Monteiro Porto (DHIS). Com parecer favorável da relatora, foi aprovado por unanimidade. Os 3.9 Processo 042004/2008-32; Interessado: Afonso Henrique Fávero; Assunto: Redistribuição (UFRN para UFS); Relator: Profa. Maria da Conceição Fraga (DHIS) e 3.10 Processo 044138/2008-98. Interessado: Cleide Emília Faye Pedrosa; Assunto: Redistribuição (UFS para UFRN); Relator: Profa. Maria da Conceição Fraga (DHIS). Com parecer favorável da relatora, foram aprovados por unanimidade. Cumprida a pauta, o Senhor Presidente, às onze horas e quarenta e cinco minutos, encerrou a sessão. E, para constar, eu, Marineide Furtado Campos, Secretária Administrativa deste Centro, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e todos os conselheiros presentes, se assim o desejarem e acharem conforme. 
