ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, DO CONSELHO DE CENTRO, do Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes, da Universidade Federal do Rio Grande do Norte, realizada no dia 25 de MARÇO de 2004.

Às quatorze horas e trinta minutos do dia vinte e cinco (25) do mês de março do ano de dois mil e quatro (2004), no Auditório do Conselho de Centro (CONSECÃO), reuniu-se o Conselho de Centro do Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes em sua SEGUNDA Sessão Ordinária, neste exercício, por convocação e sob a Presidência do Professor Márcio Moraes Valença, Diretor do Centro, PRESENTES OS CONSELHEIROS: Ângela Maria Paiva Cruz, Anelino Francisco da Silva, Anita Maria de Queiroz Monteiro, Antonio Eduardo de Oliveira, Benedita Cruz Macedo, Clara Maria Melo dos Santos, Edílson Alves de Carvalho, Édson César Ferreira Claro, Elza Maria do Socorro Dutra, Francisca Aurinete Girão Barreto da Silva, Glenn Walter Erickson, Gilna Duarte Viana, Gerlane da Silva Oliveira Marques, Hélder do Nascimento Viana, João Emanuel Evangelista de Oliveira, José Antonio Spinelli Lindoso, Josué Freitas Campos, Julie Antoinette Cavignac, Lieti Coelho Leal Gomes, Lisabete Coradini, Markus Figueira da Silva, Marineide Furtado Campos, Maurício Robayo Tamayo, Oscar Federico Bauchwitz, Pedro Roberto Pinheiro de Souza, Paula Virgínia da Silva, Renata Archanjo, Selma Alas Martins e Valéria Carvalho da Silva. CONSELHEIROS AUSENTES: Aldo Aloísio Dantas da Silva, Eduardo Pinto da Silva, Bruna Daniele Hetzel de Macedo, Liana Maria Nobre Teixeira, Maria da Conceição Xavier de Almeida, Magda Diniz Bezerra Dimenstein, Roberto Airon Silva e Fábio Henrique Vieira de Cristo e Silva. JUSTIFICOU A AUSÊNCIA: Antônio Basílio Novaes Thomaz de Menezes. Constatada a existência de quorum, o Senhor Presidente abriu a sessão apresentando o servidor Farly Soares de Brito, representando a COOPAS, para apresentação e divulgação da Cooperativa de Consumo dos Servidores da UFRN; após a explanação, o senhor presidente agradeceu a presença do servidor, desejando sucesso a todos que fazem aquela cooperativa. A seguir passou a se discutir a pauta que constava dos seguintes itens: 1. INFORMES:  O senhor Presidente informou que já encontra-se na home-page do CCHLA, a proposta de Regimento Interno para consulta e sugestões, e que brevemente marcará uma plenária extraordinária para discussão e aprovação do mesmo; Solicitou também aos conselheiros visitarem a página do CCHLA na Internet para consultas, atualização, críticas e sugestões; Informou também sobre a XII Semana de Humanidades, a se realizar de 12 a 16 de julho de 2004, e que a proposta continua em discussão; Informou também as providências em relação às matrículas; Comunicou que estará convocando reunião plenária do CONSEC para o dia 29 corrente, com a finalidade de homologar as inscrições dos candidatos ao Concurso para Professor do quadro permanente de 03 (três) departamentos deste Centro, que são Geografia, Comunicação Social e Letras.; o  Cons. Oscar Federico informou sobre uma circular dirigida aos coordenadores de pós-graduação acerca da comissão o qual participa como representante do Centro. Encerrados os informes, passou a se discutir o assunto seguinte da pauta que constava de: 2. APRECIAÇÃO DE ATAS – Ata da 1a. sessão ordinária do CONSEC, realizada em 28 de janeiro de 2004. Colocada em discussão e submetida à votação, a mesma foi aprovada por unanimidade de votos com 01 (uma) abstenção e nenhuma correção. Por solicitação do Cons. Edílson Carvalho, o plenário autorizou a inversão da pauta, passando o item 3.3 a ser o item 3.1. e os demais na mesma seqüência. 3. ORDEM DO DIA: 3.3 – Interessado(a): Francisco de Assis Brandão dos Reis (DCS); Assunto: Redistribuição da UFRN para a UFPE; Relator(a): Cons. Edílson Araújo de Carvalho; Após o relato, o processo foi submetido à votação tendo sido aprovado por unanimidade de votos dos presentes. 3.1 – Interessado(a): Departamento de História; Assunto: Plano Trienal do Departamento de História; Relator(a): Cons. João Emanuel Evangelista de Oliveira (DCS). Retornando da sessão anterior; Após o relato, o assunto foi bastante discutido. Submetido à votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade de votos dos presentes, com 01 (uma) abstenção. 3.2 – Interessado(a): Lívia de Oliveira Borges (DPsi); Assunto: Inserção do Programa de Pós-Graduação – Doutorado – no CONSEC; Relator(a): Cons. Hélder do Nascimento Viana (DEHIST); Retornando o processo da sessão anterior, e após breve discussão, o relator leu o seu parecer favorável, que, submetido à votação foi aprovado por ampla maioria de votos, 03 (três) abstenções e 01 (um) voto contra. 3.4 – Interessado(a): Departamento de Antropologia; Assunto: Homologação de Ad referendum do Diretor do CCHLA; Redistribuição do prof. Carlos Guilherme Octaviano do Valle, da UFPB para a UFRN. Relator(a): Cons. Josué Freitas Campos (DELET). Após o relato, aberta a discussão, o mesmo foi submetido à votação, tendo sido homologado por unanimidade de votos dos presentes o Ad referendum do Diretor do CCHLA ao processo. 3.5 – Interessado(a): Departamento de História; Assunto: Homologação de Ad referendum do Diretor do CCHLA; Redistribuição do prof. Durval Muniz de Albuquerque Júnior, da UFCG para a UFRN. Relator(a): Cons. Josué Freitas Campos (DELET). Após o relato, aberta a discussão, o mesmo foi submetido à votação, tendo sido homologado por unanimidade de votos dos presentes com 01 (uma) abstenção. 3.6 – Interessado(a): Markus Figueira da Silva (DFil); Assunto: Relatório do Curso de Especialização em Filosofia-Metafísica; Relator(a): Cons. Hélder do Nascimento Viana (DEH). Após o relato e aberta a discussão, o mesmo foi submetido à votação, tendo sido aprovado por unanimidade de votos dos presentes. 3.7 – Interessado(a): Edílson Alves de Carvalho (DGE); Assunto: Relatório Final do VIII Curso de Especialização em Geografia do Nordeste; Relator(a): Consa Elza Maria do Socorro Dutra (DPsi). Após o relato e aberta a discussão, o mesmo foi submetido à votação, tendo sido aprovado por unanimidade de votos dos presentes, com 01 (uma) abstenção. 3.8 – Interessado(a): Íris Fátima da Silva (ADM); Assunto: Afastamento no País para Cursar Mestrado na UFRN; Relator(a): Cons. Gerlane da Silva Oliveira Marques (DELET). Após o relato e aberta a discussão, o mesmo foi submetido à votação, tendo sido aprovado por unanimidade de votos dos presentes. 3.9 – Interessado(a): Departamento de História; Assunto: Projeto do Curso de Especialização em História – Arquivo, Memória e Hstória; Relator(a): Cons. Marineide Furtado Campos (ADM). Após o relato e aberta a discussão, o mesmo foi submetido à votação, tendo sido aprovado por unanimidade de votos dos presentes. Às dezesseis horas e dez minutos, como nada mais havia a tratar, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão do que, para constar, eu, Gilvan Bernardo da Costa, Secretário Administrativo do Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim, pelo senhor Presidente e todos os conselheiros presentes, se assim o desejarem e achar conforme. 
Esta Ata foi Aprovada por unanimidade de votos dos presentes, com 05 (cinco) abstenções, na 3ª sessão plenária extraordinária do CONSEC no exercício de 2004, realizada em 15 de abril de 2004, com as seguintes correções: linhas 48, 53, 66 e 77. 








