ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, DO CONSELHO DE CENTRO, do Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes, da Universidade Federal do Rio Grande do Norte, realizada no dia 30 de Junho de 2004.

Às quatorze horas e trinta minutos do dia trinta (30) do mês de junho do ano de dois mil e quatro (2004), no Auditório do Conselho de Centro (CONSECÃO), reuniu-se o Conselho de Centro do Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes em sua QUARTA Sessão Ordinária, neste exercício, por convocação e sob a Presidência do Professor Márcio Moraes Valença, Diretor do Centro, PRESENTES OS CONSELHEIROS: Ângela Maria Paiva Cruz, Aldo Aloísio Dantas da Silva, Anelino Francisco da Silva, Antonio Basílio Novaes Thomaz de Menezes, Antonio Eduardo de Oliveira, Benedita Cruz Macedo, Denise Ramalho Dantas de Araújo, Edílson Alves de Carvalho, Elza Maria do Socorro Dutra, Édson César Ferreira Claro, Francisca Aurinete Girão Barreto da Silva, Hélder do Nascimento Viana, José Gurgel de Freitas, João Emanuel Evangelista de Oliveira, Julie Antoinette Cavignac, Luiz Carvalho de Assunção, Lisabete Coradini, Lívia de Oliveira Borges, Liomar Costa de Queiroz, Maria da Conceição Fraga, Markus Figueira da Silva, Maurício Robayo Tamayo, Magda Diniz Bezerra Dimenstein, Márcio José Capriglione, Norma Missae Takeuti, Newton Avelino de Andrade, Oscar Federico Bauchwitz e Valéria Carvalho da Silva. CONSELHEIROS AUSENTES: Bruna Daniele Hetzel de Macedo, Fábio Henrique Vieira de Cristo e Silva, Glenn Walter Erickson, Josué Freitas Campos, Liana Maria Nobre Teixeira, Maria Aparecida de Almeida Rego e Sandra Sassetti Fernandes Erickson. JUSTIFICARAM A AUSÊNCIA: Eduardo Pinto da Silva, Gerlane da Silva Oliveira Marques, Maria da Conceição Xavier de Almeida e Pedro Roberto Pinheiro de Souza. A Conselheira Marineide Furtado Campos assinou a lista de presença e abandonou a reunião. Constatada a existência de quorum, o Senhor Presidente abriu a sessão passando a presidência da sessão ao Prof. José Ivonildo do Rego, Reitor da UFRN, que apresentou o balanço de seu primeiro ano de gestão. Presentes a sessão vários Pró-Reitores, Superintendentes, Diretores da FUNPEC, Editora da UFRN e Diretores de Departamentos vinculados à Reitoria. Concluída a apresentação, o Magnífico Reitor abriu o debate, tendo havido breve discussão. Concluída a participação, o senhor presidente agradeceu a presença do Magnífico Reitor, o qual agradeceu o espaço e deixou o plenário. A seguir passou a se discutir a pauta que constava dos seguintes itens: 1. APRECIAÇÃO DE ATAS – Ata da 3a. sessão ordinária do CONSEC, realizada em 26 de abril de 2004. Colocada em discussão e submetida à votação, a mesma foi aprovada por unanimidade de votos com 06 (seis) abstenções e nenhuma correção. 2. ORDEM DO DIA: 2.1 – Interessados(as): Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes. Assunto: Distribuição Interna do Orçamento do CCHLA para o exercício de 2004; Relator(a): Cons. Márcio José Capriglione (DPsi); Após o relato e breve discussão, o senhor presidente submeteu à votação o parecer favorável do Relator, tendo sido aprovado por unanimidade de votos. 2.2 – Interessado(a): Herculano Ricardo Campos; Assunto: Projeto do IV Curso de Especialização em Psicopedagogia; Relator(a): Cons. Aldo Aloísio Dantas da Silva (DGE). Após o relato e breve discussão, o senhor presidente submeteu à votação o parecer favorável do relator, o qual foi aprovado por unanimidade de votos. 2.3 – Interessado(a): Lívia de Oliveira Borges; Assunto: Afastamento fora do País para Cursar Pós-Doutorado; Relator(a): Consa Julie Antoinette Cavignac (DAN); Após o relato, o senhor presidente submeteu à votação o parecer favorável do relator, o qual foi aprovado por unanimidade de votos. 2.4 – Interessado(a): Maria de Lourdes Patrini; Assunto: Prorrogação de afastamento fora do País para conclusão do Pós-Doutorado. Relator(a): Consa Norma Missae Takeuti (DCS). Após o relato, o senhor presidente submeteu à votação o parecer favorável da relatora, o qual foi aprovado por unanimidade de votos. 2.5 – Interessado(a): Cinara Maria Leite Nahra; Assunto: Prorrogação do Afastamento fora do País para conclusão do Doutorado; Relator(a): Cons. João Emanuel Evangelista de Oliveira (DCS); Após o relato, o senhor presidente submeteu à votação o parecer favorável do relator, o qual foi aprovado por unanimidade de votos dos presentes. 2.6 – Interessado(a): Departamento de Geografia; Assunto: Plano Trienal do Departamento de Geografia; Relator(a): Cons. Hélder do Nascimento Viana (DEHIST); Após o relato, o senhor presidente submeteu à votação o parecer favorável do relator, o qual foi aprovado por unanimidade de votos. 2.7 – Interessado(a): Departamento de Filosofia; Assunto: Projeto de Criação do Doutorado em Filosofia. Relator(a): Consa Lívia de Oliveira Borges (DPsi); Após o relato e breve discussão, o senhor presidente submeteu à votação o parecer favorável do relator, o qual foi aprovado por unanimidade de votos dos presentes com 01 (uma) abstenção. Os 02 (dois) últimos processos constantes da pauta ficaram para ser apresentados e discutidos na próxima sessão plenária do Conselho de Centro. Às dezessete horas e quinze minutos, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão do que, para constar, eu, Gilvan Bernardo da Costa, Secretário Administrativo do Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim, pelo senhor Presidente e todos os conselheiros presentes, se assim o desejarem e achar conforme. 
Esta Ata foi Aprovada por unanimidade de votos, com 06 (seis) abstenções, na 4ª sessão plenária extraordinária do CONSEC no exercício de 2004, realizada em 22 de julho de 2004, com as seguintes correções: linha 54 corrigir a palavra “Filosofia”








