ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CENTRO, do Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes, da Universidade Federal do Rio Grande do Norte, realizada aos trinta (30) dias do mês de agosto de 2004.

Às quatorze horas e quarenta e cinco minutos do dia trinta (30) do mês de agosto do ano de dois mil e quatro (2004), no Auditório CONSECÃO, reuniu-se o Conselho de Centro do Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes em sua QUINTA Sessão Ordinária, neste exercício, por convocação e sob a Presidência do Professor Márcio Moraes Valença, Diretor do Centro, PRESENTES OS CONSELHEIROS:  Ângela Maria Paiva Cruz, Luiz Carvalho de Assunção, Antônio Eduardo de Oliveira, Alciléia Dantas de Medeiros, Luciano César Bezerra Barbosa, Eduardo Pinto da Silva, Gerlane da Silva Oliveira Marques, Hélder do Nascimento Viana, José Gurgel de Freitas, Elisete Schwade, Liomar Costa de Queiroz, Lívia de Oliveira Borges, Luís Álvaro Sgadari Passeggi, Márcio José Capriglione, Gilna Duarte Viana, Markus Figueira da Silva, Newton Avelino de Andrade, José Antonio Spinelli Lindoso, Oscar Federico Bauchwitz, Francisca Aurinete Girão Barreto da Silva, Selma Alas Martins e Maria Helena Braga e Vaz da Costa. CONSELHEIROS AUSENTES: Antônio Basílio Novaes Thomaz de Menezes, Bruna Danielle Hetzel de Macedo, Fábio Henrique Vieira de Cristo e Silva, Glenn Walter Erickson, Maria Aparecida de Almeida Rego, Maria da Conceição Xavier de Almeida, Pedro Roberto Pinheiro de Souza e Roberto Airon Silva. JUSTIFICARAM A AUSÊNCIA: Ademir Araújo da Costa, Aldo Aloísio Dantas da Silva, Ana Laudelina Ferreira Gomes,  Anelino Francisco da Silva, Denise Ramalho Dantas de Araújo, Elza Maria do Socorro Dutra, João Emanuel Evangelista de Oliveira, Liana Maria Nobre Teixeira, Magda Diniz Bezerra Dimenstein, Maurício Robayo Tamayo e Adriano Lopes Gomes. O Senhor Presidente deu início à sessão cuja pauta constava dos seguintes pontos: 1. INFORMES: A Vice-Diretora do Centro, Ângela Maria Paiva Cruz, iniciou os informes comunicando  a publicação do Edital para Seleção de Professor Substituto, ao mesmo tempo que solicitou aos Chefes dos Departamentos que fossem feitas as indicações das comissões; a seguir informou que o Reitor convocou reunião com Diretores para tratar de problemas relativos à graduação e  que sua  intenção era a de convocar, em breve, os Chefes de Unidades Acadêmicas e Coordenadores com a mesma finalidade. Seu último informe foi sobre os Programas de Pós-Graduação em História (Mestrado), Antropologia (Mestrado) e Filosofia (Doutorado), dando ciência a todos que os mesmos já foram enviados para a CAPES e encontram-se em avaliação. Segundo a PPG, até o final do ano, será emitido um parecer sobre eles. Encerrados os informes, o senhor presidente encaminhou o assunto seguinte da pauta: 2. LEITURA, DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DE ATAS:  A Ata da 5ª. Sessão Extraordinária do CONSEC, realizada em dez (10) de agosto de 2004, ficou para ser votada na próxima sessão ordinária, agendada para o dia vinte (28) de setembro do presente ano. 3. ORDEM DO DIA: O Processo do Projeto do Curso de especialização – Jornalismo Econômico, item 3.3 da ordem do dia, foi retirado da pauta, tendo em vista a necessidade de uma análise mais detalhada, a ser realizada pelo relator 3.1 – Interessado(a): Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes; Assunto: Projeto de Regimento Interno do CCHLA; Relator(a): Cons. Márcio José Capriglione (DPSI).  Após breve discussão consensuou-se, pela unanimidade dos votos dos presentes, com apenas uma abstenção, que o Regimento não seria mais lido na íntegra, sendo, portanto, votado somente os destaques. Convencionou-se também a permanência por uma hora e meia na análise do Regimento, dedicando-se o restante do tempo aos demais processos. A Plenária analisou até o artigo 39 do referido Projeto, ficando o restante para a próxima sessão. 3.2 – Interessado(a): Guilherme Cavalheiro Dias Filho (DCS); Assunto:  Licença para acompanhar cônjuge; Relator(a): Cons. Hélder do Nascimento Viana (DHIST). O referido Processo suscitou uma discussão sobre o aspecto legal da solicitação feita pelo professor Guilherme, licença para acompanhar cônjuge com lotação provisória na UNICAMP. Depois de alguns esclarecimentos feitos tendo como base a lei 8112, que dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos Civis, os conselheiros aprovaram, por unanimidade de votos dos presentes, o parecer favorável do relator; 3.4 - Interessado(a): Departamento de Antropologia;  Assunto: Relatório Final de Curso de Especialização em Antropologia; Relator(a): Cons. Markus Figueira da Silva (DFIL). Após o relato, não havendo discussão, o senhor presidente submeteu à votação o parecer favorável do relator, o qual foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes; 3.5 – Interessado(a): Departamento de Letras; Assunto: Atualização do Plano Trienal de Letras (2003 a 2005); Relator(a): Cons. Édson César Ferreira Claro (DEART). Após a leitura do relato, feita pelo seu suplente, Cons. Luciano César Bezerra Barbosa, não havendo discussão, o senhor presidente submeteu à votação o parecer favorável do relator, o qual foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. Às dezessete horas e quinze minutos o presidente deu a sessão por encerrada, agradecendo a presença de todos e lembrando que está disponibilizando os planos trienais dos Departamentos na página do CCHLA, portanto, quem ainda não havia enviado seu plano, enviasse para o e-mail da direção. Para constar, eu, Maria do Socorro dos Santos Freitas Cabral, Secretária Administrativa do Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, vai assinada por mim, pelo senhor Presidente e todos os conselheiros presentes, se assim o desejarem e achar conforme. 

Esta Ata foi aprovada por unanimidade de votos dos presentes, com (07) sete abstenções, na 6ª. Sessão Ordinária do CONSEC, realizada em 28/09/2004 com as seguintes correções: na linha 16 trocar a expressão justificaram a ausência por ausência justificada e na linha 13 e 14 retirar o nome dos Cons. Antônio Basílio e Glenn Walter dos ausentes e colocá-los dentre os conselheiros com ausência justificada. 











