ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CENTRO, DO CENTRO DE CIÊNCIAS HUMANAS, LETRAS E ARTES, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE DO NORTE, REALIZADA AOS VINTE E SETE (30) DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE 2010.
Aos trinta (30) dias do mês de setembro de 2010, no Auditório do Departamento de Geografia – CCHLA, às quatorze horas, reuniu-se o Conselho de Centro do Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes em sua Sétima Sessão Ordinária, por convocação do professor Márcio Moraes Valença, Diretor do CCHLA; e presidência da Profa. Maria da Conceição Fraga, Vice-Direotra do CCHLA. PRESENTES OS CONSELHEIROS: Maria da Conceição Fraga, Elisete Schwade, Irene Alves de Paiva, Edna Maria Furtado, Helder do Nascimento Viana, Maria Hozanete Alves de Lima, Soraia Maria do Socorro Carlos Vidal, Ruy Alkmim Rocha Filho, Renata Archanjo, Denise Pereira do Rego, Everardo Araújo Ramos, Otemia Porpino Gomes, Carmen Margarida Oliveira Alveal, Carmen Margarida Oliveira Alveal, Alan Daniel Freire de Lacerda, Marcos Bragatto, Eliane Tania Martins de Freitas, Orivaldo Pimentel Lopes Júnior, Alex Beigui de Paiva Cavalcante, Kenia Beatriz Ferreira Maia, Ana Cláudia Duarte Cardoso, Aldo Aloísio Dantas da Silva, Renato Amado Peixoto, Naira Ciotti, Maria Nicélia Fernandes de Souza, Valdélia Maria Gurgel de Queiroz. AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: Gabriel Eduardo Vitullo, Márcio Moraes Valença, Maria das Graças Soares Rodrigues, Maria do Livramento Miranda Clementino, Adriano Charles da Silva Cruz, Otemia Porpino Gomes, Maria das Graças Pinto Coelho, Henrique Alonso Albuquqerque Rodrigues Pereira, Cezar Macedo Barros,  José Sávio Oliveira de Araújo, Luciano Bezerra Barbosa, Tassos Lycurgo Galvão Nunes, Antônio Basílio Novaes T de Menezes, Suely Alencar Rocha de Holanda, Jaimir Conte, Vitor Joanni, Cynthia Pereira de Medeiros, Oswaldo Hajime Yamamoto. CONSELHEIROS AUSENTES: Carlos Guilherme Octaviano do Valle,  Oscar Federico Bauchwitz, ,  Bruno Luiz de França Moura. Foram dados alguns informes e, em seguida, a senhora presidente passou à leitura e discussão da ata da 6ª (Sexta) sessão ordinária e 4ª (Quarta) sessão Extraordinária realizadsa no dia 27 de agosto de 2010, que postas em votação, foram aprovadas por unanimidade de votos, com quatro abstenções.   Dentro da Ordem do Dia: o item 3.1 Processo 037430/2010-79, Interessado: Departamento de Letras, Assunto: Projeto de Curso de Graduação em Letras a distancia. Com parecer favorável do(a) Relator(a): Prof. Ademir Araújo da Costa Araújo (DGE) foi aprovado por unanimidade com uma abstenção. O item 3.2 Processo 023450/2010-62, Interessado: Departamento de História, Assunto: Projeto de Curso de Graduação em História a distancia, Relator(a): Prof. Aldo Aloisio Dantas da Silva (DEH), foi retirado de pauta. 3.3 Processo 014871/10-98 Interessado: Marluce Pereira da Silva (DLET) Assunto: Redistribuição para a UFPB, Com parecer favorável do(a) Relator(a): Profa. Soraia Maria do Socorro Carlos Vidal (DPP), foi aprovado por unanimidade com uma abstenção. 3.4 Processo 040091/10-16, Interessado: Edilson Rubens Lopes de Souza (DCSH/CERES/CURRAIS NOVOS)
Assunto: Remoção para o DLLEM/UFRN/NATAL. Com parecer favorável do(a) Relator(a): Profa. Irene Alves de Paiva (DCS), foi aprovado por unanimidade com uma abstenção. 3.5.1 Processo 043537 Interessado: Departamento de Letras, Assunto: Adendo ao  Plano Trienal do Departamento de Letras. Com parecer favorável do(a) Relator(a): Profa. Elisete Schwade  (DAN), foi aprovado por unanimidade. 3.5.2 Processo 037825/2010-71, Interessado: Departamento de História, Assunto: Plano Departamental 2010-2012. Com parecer favorável do(a) Relator(a): Profa. Maria Hozanete Alves de Lima (DLET), foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o Prof. Alan Daniel Freire de Lacerda (DPP) foi escolhido como representante Suplente do CCHLA no CONSUNI. Cumprida a pauta, a Senhora Presidente, às quatorze horas e cinquenta minutos, encerrou a sessão. E, para constar, eu, Marineide Furtado Campos, Secretária Administrativa deste Centro, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e todos os conselheiros presentes, se assim o desejarem e acharem conforme. 
