ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CENTRO, do Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes, da Universidade Federal do Rio Grande do Norte, realizada aos dias 29 de outubro de 2003.

Às quatorze horas e trinta minutos do dia 29 (vinte e nove) do mês de outubro do ano de 2003 (dois mil e três), no Auditório do Conselho de Centro (CONSECÃO), reuniu-se o Conselho de Centro do Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes em sua OITAVA Sessão Ordinária, neste exercício, por convocação e sob a primeira presidência do Professor Márcio Moraes Valença, Diretor do Centro, PRESENTES OS CONSELHEIROS: Almir de Carvalho Bueno, Ademir Araújo da Costa, Antonio Eduardo de Oliveira, Anelino Francisco da Silva, Ana Laudelina Ferreira Gomes, Anita Maria de Queiroz Monteiro, Clara Maria Melo dos Santos, Édson César Ferreira Claro, Francisca Aurinete Girão Barreto da Silva, Gerlane da Silva Oliveira Marques, Herculano Ricardo Campos, João Emanuel Evangelista de Oliveira, Josué Freitas Campos, Julie Antoinette Cavignac, Luiz Antonio Cestaro, Liomar Costa de Queiróz, Magda Diniz Bezerra Dimenstein, Márcio José Capriglione, Maria da Paz Nunes de Medeiros, Roberto Airon Silva, Sandra Sassetti Fernandes Erickson, Valéria Carvalho da Silva e Vanilda Vasconcelos da Silva. CONSELHEIROS AUSENTES: Aldo Aloísio Dantas da Silva, José Ramos Coelho, Benedita Cruz Macedo, Markus Figueira da Silva, Oscar Federico Bauchwitz, Norma Missae Takeuti e Ricardo Antonio Rosado de Holanda. JUSTIFICARAM A AUSÊNCIA: Ângela Maria Paiva Cruz e Maria da Conceição Xavier de Almeida. Constatado a existência de quorum, o Senhor Presidente abriu a sessão lendo a pauta que constava dos seguintes pontos: Anunciou a presença da Ouvidora da UFRN, Profa Carmen Calado, que expôs para o plenário as atribuições da Ouvidoria, informou tratar-se de reuniões as quais já tinha realizado em todos os Centros, distribuiu material e solicitou da plenária sugestões agradecendo o espaço concedido. O senhor presidente agradeceu a presença da Ouvidora, a qual se retirou e iniciou os informes dando boas vindas aos novos conselheiros integrantes do CONSEC, a saber: Professores José Ramos Coelho, Chefe pró-tempore do Departamento de Filosofia; professoras Sandra Sassetti e Selma Cestaro, representantes docentes do Departamento de Letras, Titular e Suplente, respectivamente; Herculano Ricardo e Maurício Tamayo, representantes docentes do Departamento de Psicologia, Titular e Suplente, respectivamente; Elza Dutra e Bernadete Fernandes, representantes dos docentes do CCHLA no CONSEPE, Titular e suplente, respectivamente; Informou também sobre a eleição dos professores Markus Figueira e Maria da Paz, Chefe e Vice-chefe respectivamente, do Departamento de Filosofia; Solicitou que os mesmos, até o final da plenária, informassem sobre a opção por câmaras deste Conselho, os quais são, regimentalmente, obrigados a participarem. Informou também que alguns Departamentos encontravam-se sem representação no CONSEC, a saber: Artes: Titular e suplente; Antropologia: suplente; Comunicação Social: titular e suplente; Geografia: suplente; Discentes: titulares e suplentes; Servidores técnico-administrativos: 02 titulares e dois suplentes; informou ainda sobre a obra do IPTE e NAPP e anunciou o início das obras de ampliação da Biblioteca Setorial do CCHLA, previstas para maio de 2004; O Conselheiro Herculano Ricardo informou sobre alguns documentos acerca dos programas de pesquisa, o qual faz parte como representante do CCHLA, na referida Comissão. Encerrados os informes, passou-se a discutir a pauta que constava dos seguintes itens: 2. APRECIAÇÃO DE ATAS – Ata da 7a Sessão Ordinária do CONSEC, realizada em 24 de setembro de 2003. Colocada em discussão e submetida à votação, a mesma foi aprovada por ampla maioria de votos, com cinco abstenções e nenhum voto contra, com duas correções. 3. ORDEM DO DIA: Escolha pelo CONSEC das seguintes representações e Comissões: I – CONSUNI: três membros titulares e três membros suplentes; II – Representante suplente do CCHLA junto ao Conselho Deliberativo da FUNPEC; III – Comissão para adequação do Regimento Interno do CCHLA ao Estatuto e Regimento Geral da UFRN. Após breve discussão, proposto os nomes, o senhor presidente submeteu à votação tendo sido aprovado os nomes dos conselheiros Márcio Capriglione, Liomar Costa de Queiróz e João Emanuel, como Titulares, e Ademir Araújo, Valéria Carvalho e Magda Dimenstein como suplentes, respectivamente, para representarem o CCHLA junto ao CONSUNI. Em seguida submeteu à votação, tendo sido aprovados por unanimidade de votos os nomes dos conselheiros Josué Freitas Campos, Márcio Capriglione e Ângela Maria Paiva Cruz, para comporem a Comissão de revisão do Regimento Interno do CCHLA. Em seguida, e por sugestão do conselheiro Márcio Capriglione, com o adendo do conselheiro João Emanuel, o plenário delegou competência ao Diretor do Centro para proceder à indicação do representante suplente do CCHLA junto à FUNPEC. 3.1 – Interessado(a): Departamento de História; Assunto: Destaque Orçamentário; Relator(a): Cons. Ademir Araújo da Costa. Após o relato do processo, aberta a discussão, houve uma proposta do conselheiro Herculano Ricardo que se encaminhasse os três pedidos em conjunto, dos Departamentos de Geografia, História e Antropologia, para que seja incluído no orçamento de 2004. Solicitou que fizesse constar em ata, tendo sido aprovada por unanimidade de votos dos presentes. 3.2 – Interessado(a): Jaime Biella (DFil); Assunto: Projeto de Curso de Especialização em Ética; Relator(a): Cons. Márcio José Capriglione (DPsi); Após o relato do processo, aberta a discussão, o mesmo foi colocado em votação, tendo sido aprovado por unanimidade de votos dos presentes. 3.3 – Interessado(a): Elza Maria do Socorro Dutra (DPsi); Assunto: Projeto de Curso de Especialização em Psicologia; Relator(a): Consa Anita Maria de Queiróz Monteiro (DAN); Após o relato do processo, aberta a discussão, o mesmo foi colocado em votação, tendo sido aprovado por unanimidade de votos dos presentes. Às dezesseis horas e trinta minutos, nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a sessão do que, para constar, eu, Gilvan Bernardo da Costa, Secretário Administrativo do Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim, pelo senhor Presidente e todos os conselheiros presentes, se assim o desejarem e achar conforme. 




Esta Ata foi Aprovada por unanimidade de votos dos presentes, com 05 (cinco) abstenções, na 8ª sessão plenária ordinária do CONSEC em 2003, realizada em 26 de novembro de 2003, com as seguintes correções: Não houve correções a serem feitas.








